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ATA  

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

Aos dezenove dias do mês de março do ano de 2019, em horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 12ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao 

Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro 

Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Vanessa Valerio de 

Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência 

justificada de: Sidnei Lara da Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 11ª Sessão Ordinária realizada em 14 de março, 

foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Sabesp - Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo: Resposta - Requerimento 38/2019 - 

Sebastiao Jose de Souza - Requer à SABESP para que providencie reparo no asfalto da 

Rua Professor João Santana, entre os nº 706 e 710, na vila Bom Jesus. Ofício de Sabesp - 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo: Resposta - Requerimento 

68/2019 - Rodrigo Tassinari - Requer à SABESP- Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo - para que realize reparo asfáltico na Rua Geni Kuntz Lacerda, próximo 

ao número 231, Itapeva III. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado 

de São Paulo: Resposta - Requerimento 113/2019 - Marcio Nunes da Cruz - Requer à 

SABESP- Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - para que realize 

reparo asfáltico na Rua Alberto Vilhena Júnior, próximo ao número 637, Jardim Europa III. 

PROPOSITURAS - Requerimento: 141/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito que junto ao setor competente nos informe qual 

veículo foi fornecido para uso da Defesa Civil de Itapeva. 142/2019 - Vereador Marcio Nunes 

da Cruz - Requer ao DEMUTRAN para que informe a possibilidade de refazer pintura de 

faixa de pedestres na Avenida Mário Covas, em frente ao Terminal Rodoviário Interurbano 

de Itapeva. 143/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao DEMUTRAN para que 

informe a possibilidade de refazer pintura de PARE no cruzamento da Avenida Brasil com 

a Rua São Paulo, Vila Nova. 144/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao 

Exmo. Senhor Prefeito Municipal para que notifique o proprietário do terreno situado na Rua 

França, ao lado do nº 201, Jardim Europa, para que efetue a limpeza do mesmo. 145/2019 

- Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Senhor Prefeito para que nos informe a 

possibilidade de encaminhar Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de identificar 

os veículos, máquinas e equipamentos contratados para prestação de serviços e dá outras 

providencias (doc. anexo). 146/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - 
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Requer ao Senhor Presidente da Câmara Municipal de Itapeva que informe a possibilidade 

de serem colocadas Placas informativas de Libras nas dependências desta Casa de Leis. 

147/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações ao deputado estadual Dr. Ulysses Tassinari pelo encerramento de seu 

mandato e pelo excelente trabalho realizado por Itapeva, bem como as demais cidades da 

região Sudoeste Paulista. 148/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Senhor 

Prefeito para que nos informe a possibilidade de encaminhar a esta Casa Projeto de Lei que 

dispõe sobre a contratação de adolescentes aprendizes pelas empresas vencedoras de 

licitação pública no município. 149/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que junto ao setor competente informe a previsão de data para se 

providenciar limpeza, manutenção, reparos ou troca das tampas das “Bocas de Lobo”, 

localizadas na Rua Iperó, em frente ao número 518 – Vila Nova. 150/2019 - Vereador 

Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de 

implantar redutor de velocidade na Avenida Kazumi Yoshimura, próximo ao nº 161, no 

Parque Industrial. 151/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer à Elektro para 

que informe a possibilidade de estender a rede de iluminação em toda extensão da rua 

Matão ao lado da igreja São Pedro no Bairro das Pedras. 152/2019 - Vereador Sidnei Lara 

da Silva - Requer ao Senhor Prefeito para que, junto ao setor competente - Secretaria de 

Obras, estude uma maneira de sanar o problema que ocorre na esquina da Rua Fernando 

Cesar Rodrigues de Oliveira, próximo ao número 138 – Conjunto Habitacional Tancredo 

Neves, conforme justificativa abaixo. 153/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - 

Requer à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos (EBCT) para que informe a 

possibilidade de instalar uma agência correios no Jardim Maringá. 154/2019 - Vereador 

Wilson Roberto Margarido - Requer à SABESP (Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo) para que solucione a falta de água constante no Bairro das Pedras. 

Indicação: 81/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a colocação de abrigo no 

ponto de ônibus na Rodovia Faustino Daniel da Silva, KM 40, Bairro Amarela Velha. 89/2019 

- Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a manutenção do asfalto e tubulação exposta 

na Rodovia Faustino Daniel da Silva - Bairro Amarela Velha. 90/2019 - Vereador Joao 

Antonio de Oliveira - Indica a contratação de empresa especializada para realização de 

análise da qualidade das águas das fontes existentes no município, tais como as que estão 

localizadas na Praça Frei Ponciano, cito a Rua Lucas de Camargo; Avenida dos 

Revolucionários de 32, próximo à empresa Assis Painéis; Avenida Dr. José Ermírio de 

Moraes, próxima a bifurcação da Rua 13 de maio e Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, no 

KM 75 + 600 m (Fonte Santo Antônio), além de outras que por ventura existam, bem como 

a instalação de placa indicativa de potabilidade ou não das mesmas. 91/2019 - Vereadora 

Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica que encaminhe a esta Casa Projeto de Lei 

instituindo Política Municipal dos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista, 
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nos moldes do modelo de Projeto em anexo. 92/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva 

de Souza - Indica a implantação de playground em algum espaço público apropriado no 

Jardim Esperança, município de Itapeva. 93/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida 

Silva - Indica a passagem de motoniveladora e posterior cascalhamento na estrada do Morro 

Cavado e a manutenção na segunda ponte do Bairro. 94/2019 - Vereador Pedro Correa dos 

Santos - Indica elaboração de projeto de revitalização do casarão localizado na Fazenda 

Pilão D`água. 95/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica operação tapa buracos 

defronte a E.M.E.I. “Profª Liliane Angélica Leonel Moreira”. Substitutivo 0001 Ao Projeto 

de Lei 0019/2019: 1/2019 - Substitutivo 0001 Ao Projeto de Lei 0019/2019 ao Projeto de 

Lei Nº 19/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

instalação de vídeo monitoramento nas áreas de atendimento das Agências dos Correios e 

Casas Lotéricas, que funcionem como correspondentes bancários, situadas no Município 

de Itapeva. Esta Presidência encaminha o Substitutivo 01 ao Projeto de Lei nº 19/2019 à 

Comissão de Legislação e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para 

as providências de costume. TEMA LIVRE. Faz uso da Tribuna o vereador Wilson Roberto 

Margarido. Cumprimenta a todos os presentes. Refere que gostaria de reiterar suas 

solicitações para que o Prefeito acionasse os setores competentes para realizar as obras 

prometidas e necessárias de manutenção de estradas, ruas e vias do bairro do Alto da 

Brancal. Refere que determinados trechos e localidades estão absolutamente intransitáveis. 

Que esteve em visita à garagem e constatou haver 03 máquinas patrol ociosas, questiona 

se estariam assim por falta de combustível e por isso não poderiam ser enviadas para 

realizarem as manutenções na referida localidade. Sobre outro assunto, declara estranheza 

diante do valor de 500 mil reais, que totaliza o objeto de 02 licitações para corte de grama, 

valor que considera superfaturado diante do trabalho a que se refere. Diz que pretende 

debater o assunto junto à Comissão de Economia da Casa para tomarem providências 

esclarecedoras, vez que considera suspeitos os termos, valores e resultados da referida 

licitação, já que servidores públicos estariam prestando serviço idênticos aos licitados à 

empresa vencedora, que aliás é reiteradas vezes vencedora de licitações da Prefeitura, de 

forma suspeita. Novamente comentando sobre o alto da Brancal, reitera ao Prefeito seus 

pleitos, visto tratar-se, segundo o edil, de pessoas trabalhadoras que ali residem e estão 

enfrentando muitos percalços devido às péssimas condições das vias locais. Que o serviço 

não é complexo nem extenso, não exigindo mais que um dia de trabalho do maquinário. 

Pede ao Prefeito que não deixe de atender às necessidades do povo local por qualquer 

desafeto pessoal para com o vereador, pois as pessoas que moram no bairro não têm culpa 

e não podem pagar por birras ou picuinhas. Refere que há falta de administração séria nos 

setores do executivo. Que os Secretários ganham muito bem e não estão trabalhando a 

contento pelo que recebem. Ressalta que o referido bairro está há dois anos e meio sem 

médico. O que dificulta ainda mais o acesso à saúde básica por parte da população. Que o 
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prefeito precisa trabalhar direito para que o povo não reclame. Do contrário o referido 

vereador continuará apresentando estas demandas. Faz uso da Tribuna o vereador Toni 

do Cofesa. Cumprimenta a todos presentes. Em relação ao projeto do Executivo que trata 

de alterações no Estatuto do Funcionário Público, refere considerar correto o 

posicionamento dos edis. Que houve mobilização popular, juntamente com o sindicato em 

torno do assunto.  Que é preciso analisar o assunto para poder votar adequadamente e 

garantir os diretos do funcionalismo. Refere que há assuntos e pleitos recorrentes, como 

praças e espaços públicos que requerem capinagem e limpeza, etc. Que apesar da licitação 

mencionada pelo ver. Margarido, no valor de 500 mil para tais serviços, eles não estariam 

acontecendo. Refere que houve inauguração de uma praça em frente à Escola Raphael 

Fabri, com espaço de convivência, pista de skate, etc. Ocorre que tal espaço não possui 

iluminação, segundo o edil, servindo de ponto de encontro noturno para figuras duvidosas, 

usuários e comerciantes de entorpecentes, etc. Pede ao Prefeito para providenciar a 

instalação da iluminação daquele local o mais breve possível. Comenta sobre outros 

espaços públicos do município que precisam de cuidado e atenção, por serem importantes 

para o convívio e lazer dos moradores e precisam estar bem conservados. Comenta sobre 

a importância do Projeto apresentado recentemente pela ver. Débora, que trata da 

possibilidade de apresentação de Decretos Legislativos anulando Decretos do Executivo 

que exorbitem suas atribuições ou sejam ilegais. Diz que a Política é uma seara dinâmica, 

com diversas alternâncias entre situação e oposição. Que tal projeto seria uma garantia que 

se possa coibir atos autoritários emanados por este representante ou qualquer outro do 

futuro. Pede a seus pares para que contribuam com a aprovação do Projeto pelo motivo 

mencionado. Exorta os seus pares a manter o compromisso de defender o interesse do 

povo, mantendo um posicionamento correto a favor da população. Pois tratar-se-ia de um 

artifício legal para coibir atos arbitrários por parte do Executivo. Aparte ver. Débora 

Marcondes – Ressalta que o Decreto não trata apenas do aumento na tarifa do transporte 

local, mas serviria para combater Decretos abusivos e para fiscalizar atos do Prefeito. 

Retoma ver. Toni – Refere que o caso do aumento da tarifa se enquadraria perfeitamente 

em um dos que permitiria o uso do Decreto, já que configuraria um ato claramente abusivo, 

em sua opinião. Ressalta que tal ferramenta seria absolutamente democrática, pois 

qualquer decreto proveniente do Projeto mencionado teria que ser aprovado pela maioria 

dos vereadores para ter efeito. Reitera que seu posicionamento não é pessoal contra o 

Prefeito, ao contrário, estaria apenas exercendo de forma isenta sua função como 

representante do Legislativo local. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 20/2019 - 

Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre a obrigatoriedade da publicação prévia das alterações de 

linhas de ônibus do transporte público municipal. Colocado em segunda discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 21/2019 - Luiz Antonio Hussne 

Cavani - Autoriza o Executivo Municipal a receber através de doação, o imóvel urbano que 
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especifica, de propriedade de Comércio de Couros Itapeva Ltda, para o fim que especifica. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 22/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani - ALTERA a redação do caput art. 120 da Lei 

Municipal n.º 1.777, de 10 de abril de 2002, que “Dispõe sobre o Regime Jurídico dos 

Funcionários Públicos do Município de Itapeva/SP (Estatuto do Funcionário)”. Colocado em 

primeira discussão e votação, foi aprovado por todos.  Laercio Lopes pediu adiamento 

da propositura Projeto de Lei 23/2019 sob a justificativa: Pede adiamento para apresentar 

emenda ao Projeto. Colocado em votação única, foi aprovado por todos. Propositura 

adiada por 2 sessões. Leitura de Projeto de Lei 26/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani - 

Altera dispositivos da Lei Municipal n.º 1.777, de 10 de abril de 2002, que "Dispõe sobre o 

Regime Jurídico dos Funcionários Públicos do Município de Itapeva/SP (Estatuto do 

Funcionário)". Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 

de Requerimento 147/2019 - Jeferson Modesto Silva - Requer que seja inserido em Ata 

Voto de Congratulações ao deputado estadual Dr. Ulysses Tassinari pelo encerramento de 

seu mandato e pelo excelente trabalho realizado por Itapeva, bem como as demais cidades 

da região Sudoeste Paulista. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura de Requerimento 151/2019 - Sebastiao Jose de Souza - Requer à Elektro 

para que informe a possibilidade de estender a rede de iluminação em toda extensão da rua 

Matão ao lado da igreja São Pedro no Bairro das Pedras. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 153/2019 - Pedro Correa dos 

Santos - Requer à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos (EBCT) para que informe a 

possibilidade de instalar uma agência correios no Jardim Maringá. Colocado em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 154/2019 - Wilson 

Roberto Margarido - Requer à SABESP (Companhia de Saneamento Básico do Estado de 

São Paulo) para que solucione a falta de água constante no Bairro das Pedras. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA 

SESSÃO: Em 1 ª d/v Substitutivo 01/2019 e os Projetos de Lei 67, 119, 130, 134, 139 e 

145/2017; 57, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 136, 142, 150, 156 a 158/2018 e 

03, 07, 11, 19, 24, 25/19. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017 e 

01 e 02 ao Projeto de Lei 130/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra o vereador 

Alexsander Franson – Cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza os vereadores por 

terem votado favoravelmente aos projetos que tratam do Estatuto dos Funcionários Públicos 

de Itapeva. Menciona tratar-se de uma adequação necessária, vez que, por conta de uma 

Adin, e, por acordão, o TJ de SP teria declarado inconstitucionais alguns dispositivos 

daquele Estatuto. Face a isso, o Prefeito teria proposto medidas para adequar e sanar tais 

vícios. Sobre outro assunto, comenta que teria destinado 80 mil reais, em 2017, para 

aquisição de uma ambulância para o distrito da Areia Branca, via emenda impositiva. Que 

teria havido problemas com a licitação, em decorrência do que a empresa licitante não teria 
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conseguido entregar o veículo, motivo pelo qual a licitação terá que ser refeita. Cobra ao 

Executivo que tal seja feita o mais breve possível, para não prejudicar ainda mais os 

moradores do referido Distrito. Solicitou que o Executivo emitisse nota de esclarecimento à 

população acerca do ocorrido. Aparte ver. Jé – Menciona a necessidade de solicitar, junto 

ao Executivo, relatório da situação e etapa referentes a cada emenda impositiva proposta 

pelos vereadores, para saber a situação delas individualmente. Refere que, a seu ver, as 

verbas para as emendas dos vereadores que pertencem à base do atual Prefeito estão 

liberadas, o que não tem ocorrido para os vereadores que compõem a oposição.  Retoma 

ver. Franson – Refere que todos os vereadores sentem responsabilidade de dar uma 

resposta para a população a ser atendida pelas emendas, motivo pelo qual tal relatório seria 

importante. Comenta ainda que teria destinado a quantia de 20 mil em Emenda Impositiva 

para ser investido em iluminação para o Bairro do Saltinho da Invernada, vez que aquela 

localidade não dispõe desta benfeitoria. Que o montante da obra teria sido orçado em 35 

mil, sendo que, destes, 20 mil seriam de sua emenda e o restante correriam por conta de 

verba própria da Prefeitura para infraestrutura. Comenta ainda sobre a consecução da 

quantia de 160 mil junto ao Deputado Guilherme Mussi para a aquisição de um trator, já 

licitado; que, após alguns problemas com as características inferiores do produto 

apresentado e recusa da Prefeitura em recebe-lo, finalmente produto com características 

adequadas à exigidas no edital está para ser entregue pelo fornecedor. Que teria ainda 

obtido valor de 200 mil reais para aquisição de uma retroescavadeira para ser utilizada em 

trabalhos no Distrito da Areia Branca, o que seria muito proveitoso para aquele local. Explica 

que vem cobrando ações para equipar os Distritos da zona rural, com vistas a permitir que 

os trabalhos e melhorias sejam efetuados com mais celeridade e eficiência. Comenta que 

está buscando disponibilizar as ferramentas para que a Prefeitura efetue esta equipagem. 

Que irá para Brasília a fim de solicitar verba para aquisição de mais uma máquina patrol a 

ser disponibilizada aos trabalhos nos Distritos mencionados. Opina que é preciso criar uma 

subprefeitura naquelas localidades para facilitar a prestação dos serviços necessários 

àqueles locais, pois a distância considerável entre a cidade e aqueles locais atrapalharia a 

correta e célere execução dos serviços. Pede que os vereadores se unam em torno destas 

questões para que a população daquelas localidades seja beneficiada urgentemente. Com 

a palavra o vereador Wilson Roberto Margarido – Cumprimenta a todos os presentes. 

Explica que pretende aproveitar um tópico abordado na fala do ver. Franson, por considerar 

importante, sobre o aparelhamento de áreas específicas da zona rural. Que em mandatos 

anteriores, 2009/2010, houve a destinação, via projeto da Provias, para aquisição de 

equipamentos e máquinas a serem destinadas àquelas localidades. Comenta que se tratava 

de empréstimo que foi aprovado pelos vereadores e efetuado pela Prefeitura. Enumera os 

equipamentos adquiridos. Comenta que o ver. Franson tem razão, exemplifica com o caso 

do Bairro do Guari, que estaria muito bem representado pelos ver. Vanessa e Edivaldo, 
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possuindo equipamentos no local para a execução dos serviços e manutenções. Refere que 

há terreno público adequado e funcionários suficientes para a instalação de uma base 

distrital de trabalhos no Bairro do Alto da Brancal, onde funcionava uma fábrica de lajotas, 

recentemente fechada. Houve várias licitações para a aplicação das verbas destinadas a 

benfeitorias via emenda impositiva. Menciona que havia um diretor no alto da brancal, quem 

representava a prefeitura no local, mas tal cargo teria sido extinto. Explica que se reinstitua 

este cargo, pois uma vez encaminhado via projeto, a Câmara aprovará certamente. Sugere 

que falta gestão política, pois com a base distrital em funcionamento em localidades como 

Areia Branca, Avencal e Alto da Brancal, os trabalhos e manutenções poderiam ser 

realizados com mais celeridade. Aparte ver. Franson – Salienta que durante os anos 

2017/2018 houve concursos distritais em vigência; que já existem profissionais qualificados 

prontos para serem contratados. Retoma ver. Margarido – Sobre as emendas, explica que, 

embora impositivas, sua aplicação não está sendo verificada. Que as do ano de 2017, 

referente a esse vereador, não foram aplicadas. Explica quais foram os destinos das suas 

emendas e a importância de sua aplicação. Diz que é preciso saber se há emendas sendo 

aplicadas e de quais autorias, para poder prestar esclarecimentos ao povo. Que se o 

Prefeito não está aplicando as emendas desse vereador por contrariedades pessoais, tal 

comportamento vingativo se mostraria contraproducente e inadequado a um representante 

do Executivo Municipal, já que o Prefeito teria tido expressivas votações mesmo nas 

localidades às quais tem preterido. Com a palavra a vereadora Wiliana Souza – 

Cumprimenta a todos os presentes. Comenta sobre as emendas impositivas. Explica que 

houve problema em algumas licitações. Enumera alguns itens pleiteados pela vereadora, 

como vans, furgões e ambulâncias, a serem utilizados na zona rural; que tais equipamentos 

ainda não foram disponibilizados à Prefeitura devido aos problemas na licitação, mas que 

em breve estarão disponíveis para serem utilizados nos locais e pelos setores a que se 

destinam. Explica ainda que teria destinando valor de 60 mil para a manutenção dos 

serviços prestados na clínica Berseba – clínica evangélica para tratamento de dependentes 

químicos. Teria também conseguido o valor de 800 mil reais com o Deputado Milton Monti, 

que teria sido encaminhado em forma de equipamentos para obras e manutenções a serem 

realizadas na zona rural. Que teria conseguido ainda uma van para ser utilizada como CRAS 

rural e que tal veículo está em vias de ser entregue. Bem como um carro para CAPS, no 

valor aproximado de 48 mil reais, que já foi disponibilizado ao setor competente para uso 

com transporte de pessoas portadoras de deficiência. Menciona possuir proposituras 

solicitando a instalação de subprefeituras nos distritos; pede que os maquinários sejam 

destinados àquelas localidades, onde se fazem necessários com urgência. Refere que está 

solicitando a instalação de playground em algum local público no Jardim Esperança por ser 

um pleito reiterado da comunidade local. Comenta ainda que serviços de limpeza de locais 

públicos estão para serem realizadas segundo informações colhidas junto ao Prefeito 
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recentemente. Com a palavra o vereador Dr. Pedro Corrêa – Cumprimenta a todos 

presentes. Sobre a zona rural, comenta que todos os setores enfrentam dificuldades, porém 

há algumas localidades que recebem mais atenção, outras estão em estado de abandono. 

Cita como exemplo os assentamentos das Agrovilas, que se encontram em estado precário 

em termos de infraestrutura e prestação de serviços básicos por parte do Executivo. Que 

nem ao menos são reconhecidos como distritos municipais, portanto seriam os últimos 

locais a serem contemplados com aplicação de verbas. Que os problemas principais seriam, 

em ordem, o estado das estradas rurais daquela localidade e falta de acesso à saúde. 

Explica que apresentou propositura solicitando melhoria para aquelas estradas por se tratar 

com grande produtividade agrícola e, portanto, precisam ser mantidas em condições 

transitáveis. Sobre a saúde, menciona que os médicos não comparecem à localidade, como 

deveria ser. Reforça pedido para que o executivo dê mais atenção às Agrovilas. Que se 

possível, em novo Plano Diretor, aquelas localidades sejam reconhecidas como Distrito 

Municipal. Com a palavra o vereador Rodrigo Tassinari – Cumprimenta a todos os 

presentes. Enumera os problemas que foram mencionados pelos vereadores em tribuna na 

presente Sessão, atinentes às condições ruins de transporte, educação, saúde, 

desorganização administrativa do poder público local, etc. Que tal situação seria o reflexo 

de atitudes do Prefeito, que não parecem ser parte de um projeto de gestão ou 

desenvolvimento, mas unicamente de poder. Que, em sua visão, não há perspectiva de 

desenvolvimento regional, do contrário não haveria a necessidade da apresentação de 

tantas proposituras solicitando o mínimo; que nem isso tem sido feito, em sua opinião. 

Diante disso, chega à conclusão de que não há perspectiva futura de que o município venha 

a se destacar positivamente em algum setor. Que ações como de corte de grama, 

disponibilidade de remédios, execução de manutenção nas vias fazem parte das obrigações 

elementares do Executivo e, portanto, tais medidas nem deveriam estar sendo cobradas na 

Câmara. Opina que, se houvesse uma gestão melhor, os profissionais e representantes da 

Prefeitura nas áreas problemáticas estariam se dedicando diuturnamente para a 

consecução das soluções dos problemas e correta realização dos trabalhos e manutenções, 

permitindo que os vereadores se dedicassem à elaboração de projetos mais essenciais para 

o alcance de benefícios para o município. Refere que o Posto de Saúde do Bairro do Bela 

Vista está com falta de funcionários, sobrecarregando servidores com atribuições que nem 

lhes caberiam e para as quais não estão preparadas. Menciona que outras localidades, 

como o Grajaú, estariam enfrentando problemas semelhantes. Sobre outro assunto, 

menciona sobre a dificuldade de locomoção dos moradores do Bairro da Taipinha, devido 

às péssimas condições das estradas naquela localidade. Sobre outro assunto, comenta 

estar feliz por todo o movimento organizado para rever o Projeto do Executivo, que estaria 

alterando o Estatuto dos Funcionários Públicos. Aproveita o ensejo para solicitar que o 

Prefeito forneça aumento real aos funcionários públicos de carreira, pois, segundo o 
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vereador, são eles que realmente mantêm os serviços importantes em funcionamento.  Que 

os servidores comissionados têm muito de sua capacidade de executar os serviços 

necessários tolhida por conta de interesses políticos, aos quais estariam atrelados, já que 

são cargos de indicação. Nada mais havendo a tratar a Presidência convocou os vereadores 

para a 13ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 21 de março, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente 

Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela 

Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 19 de março de 2019. 
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